

美國蘋果公司前日舉行發佈會，宣佈推出全新手提電腦 MacBook Pro，最大賣點是以觸控功能「Touch Bar」取代傳統的功能鍵。新款手提電腦設有13吋及15吋兩款屏幕，還設有銀色及太空灰兩種顏色選擇，其中13吋觸控版256GB及512GB分別售1,799美元(約1.4萬港元)及1,999美元(約1.53萬港元)，15吋256GB及512GB則分別售2,399美元(約1.86萬港元)及2,799美元(約2.17萬港元)。



■新 MacBook Pro 設有「Touch Bar」，可供用家觸控使用。網上圖片

售1.4萬起 4周內出貨

# Touch Bar代功能鍵 新MacBook Pro亮相



從蘋果展示的片段可見，新 MacBook Pro 的「Touch Bar」放於傳統功能鍵的位置，並能展示根據目前使用應用程式最相關的控

制，從發送電郵、輸入文字，以至編輯影片或混音都有。此外，這款手提電腦亦設有指紋閱讀感應器，意味用家可透過指紋將電腦解鎖，或在網上購物時確認身份。除觸控版外，13吋的新 MacBook Pro 也設有鍵盤版，

128GB及256GB分別售1,299美元(約1萬港元)及1,499美元(約1.16萬港元)。

已開始接受預訂

蘋果前日起接受新 MacBook Pro 的訂貨，承諾觸控版可在3至4周運抵，而標準鍵盤版更可在一周內出貨。

迎擊微軟挑戰

研究機構Jackdaw Research首席分析師道森表示，「蘋果現時維持過去數年般擁有最亮眼、最速實的手提電腦，但硬件優勢已較以前減小」。微軟日前推出的自家製「一體化」個人電腦「Surface Studio」，便是要挑戰蘋果在手提電腦的市場。

蘋果前日同時推出新的電視應用程式，令 Apple TV 的8,000個應用程式，能在 iPhone、iPad 及互聯網影片串流盒子使用。

■法新社/美聯社/路透社

## Uber擬研垂直升降車

手機叫車程式Uber前日發表未來展望白皮書，當中勾畫公司未來交通發展方向，包括小型電動飛行的士，讓上班族在寓所和辦公地點之間迅速移動。白皮書將這種飛機的士稱為「垂直升降車」。撰寫白皮書的Uber產品主管霍爾登和

產品經理戈爾指，猶如摩天大樓讓各大城市更有效運用有限土地，城市空中運輸將運用三維空間減輕地面交通擠塞。他們又說，垂直升降的小型電動航空器網絡，可讓郊區和城市間擁有快速而可靠的運輸，最後還可擴展至各大城市之間。

■法新社

## 賣盤失敗 twitter終止Vine程式

尋求賣盤但失敗的微博twitter，前日公佈一系列節流措施，包括在全球裁減9%員工，並會終止短片分享程式Vine的運作，令不少用戶大為震驚，但也有人認為，Vine與其他平台相

比缺乏競爭力，結束運作早已是意料之內。twitter沒有透露Vine結束的確切日期，僅表示是「未來幾個月內」，並指會保留Vine網頁，讓用戶儲存已上傳的影片。

■美聯社/路透社

## 籲車內勿化妝 東急電鐵廣告捱批

日本東京東急電鐵早前播放的車廂禮儀宣傳短片中，特別提醒女乘客不要在車內化妝，還說這樣做「不太雅觀」。短片播出後引起熱議，有網民認為短片言之有理，但也有人稱女士們這樣做無可厚非。

片段開首登出「都市女性都很漂亮，但有時卻不太雅觀」的字幕，然後看見車內兩名女性正化妝，坐對面的一名女乘客先輕聲批評「不雅觀」，再站起來又唱又跳，質問她們為什麼不在出門前化妝，指她們的「變身過程」全被人看見及「不禮貌」等，最後打出字幕「請勿在車廂內化妝」。

片段播出後遭不少網民批評，twitter用戶「ryudokaoruko」指，鐵路公司絕不應以女性是否漂亮或不雅觀為由，勸喻女性別在車內化妝。不過也有網民支持東急做法，指女性不應



■女乘客對化妝女子又唱又跳。網上圖片

有片睇：youtu.be/jX5vMMPhsXc

在公眾地方化妝，不讓人看見化妝過程更明智，還聲稱在部分西方國家，若女性在車廂內化妝，將被視為妓女。

■共同社/英國廣播公司/《每日電訊報》

## 日3車相撞 87歲司機輾斃6歲學童

日本橫濱昨日早上發生3車連環相撞意外，一批正在上學的小學生慘被波及，一名6歲學童死亡，另外8名學童和3名車上乘客受傷。



■意外於狹窄的路面發生。網上圖片

單向行車路段時，懷疑87歲的司機沒留意前方，撞上停下的私家車，私家車繼而撞上前方正在上客的巴士。輕型貨車其後衝向路邊電柱翻側，撞倒正上學的9名小學生，其中一名男童被壓在車底，送院後證實死亡。

有現場居民表示，事發時聽見巨響，出外後看到途人急忙將貨車抬起，救出滿身鮮血的學童。有一對夫婦其後趕到現場，抱住受傷學童痛哭。警方其後以不小心駕駛導致他人死亡為由，拘捕輕型貨車司機。

■日本《每日新聞》

## 閩茶藉「海絲」飄香南洋



安溪以茶為媒，啟動「閩茶海絲行」東南亞站。記者蔣煌基攝

香港文匯報訊(記者蔣煌基福建報道)福建正藉21世紀海上絲綢路核心區建設契機，通過「閩茶海絲行」活動，讓歷史悠久的閩茶再次走出國門。「中國烏龍茶之鄉」福建安溪近日舉行「中國茶都安溪國際茶業博覽會」，並啟動「閩茶海絲行」東南亞站。

安溪縣政府代縣長劉林霜說：「『閩茶海絲行』將走進新加坡、馬來西亞、印尼等東南亞國家，弘揚閩茶文化，讓歷史悠久的閩茶及閩茶文化進一步走出國門、飄香世界。」

構築國際市場通道

福建是古代「海上絲綢之路」的重要起點。早在宋元時期，隨着泉州港的興起，安溪茶葉就作為一種重要商品通過「海上絲綢之路」走向世界，遍及現今的東南亞、西非、北非等58個國家和地區。20世紀30年代，安溪人在東南亞開設的茶號就達100多家。

安溪縣委書記高向榮表示，隨着國家「一帶一路」戰略的推進，安溪與「海絲」沿線產茶國家的人員往來、產品互銷、文化交流、活動聯辦等合作的深度和廣度日漸提升，安溪將致力於構築國際市場「茶香通道」。目前，安溪鐵觀音出口量達1.6萬噸，已成為中國茶的一張「世界名片」。

# 三亞辦瀾湄旅遊合作論壇

### 倡多國城市資源共享 開展客源互推互送

香港文匯報訊(記者何玫、通訊員黃常疆海南報道)以「同飲一江水，共享新發展」為主題的「2016瀾湄國家旅遊城市(三亞)合作論壇」27日在海南三亞舉行，來自柬埔寨、中國、老撾等國家的16個城市代表與會。



■與會嘉賓參觀瀾湄城市合作成果展。通訊員黃常疆攝

此次論壇旨在落實今年3月在三亞召開的「瀾湄江-湄公河合作首次領導人會議」成果，主要目標是推進瀾湄國家旅遊城市間的資源共享、客源互送、線路互推、政策互惠、人文互動等務實合作，促進瀾湄國家旅遊城市間的旅遊產業發展。

「瀾湄一日生活圈」望實現

為期2天的論壇，分別舉行開幕式、旅遊城市圓桌會議、旅遊產業發展分論壇、旅遊產品與市場營銷分論壇、瀾湄城市合作成果展等活動。其中旅遊城市圓桌會議主要討論議題為「2016瀾湄國家旅遊城市合作備忘錄《三亞合作願景》」，此框架文件是一座有效連接瀾湄流域旅遊城市的橋樑，引導瀾湄國家各旅遊城市之間加強溝通和交流。

與會各方一致認為，要在旅遊信息共享、旅遊項目合作、區域聯動旅遊模式、舉辦文化與賽事活動、加大醫療旅

遊合作、旅遊人才培訓、旅遊客源互推互送、建立旅遊共同營銷網絡等多方面加強合作。

據悉，近年來，中國與湄公河五國的交流人數逐年增加，去年達1,500萬人次，中國已成為泰國和越南最大的旅遊客源國；越南是中國的重要客源國之一；中緬之間的邊境旅遊具有相當規模；中國赴老撾、柬埔寨遊客快速增長。國家旅遊局港澳司副司長吳科鋒表示，隨着瀾湄合作項目不斷推進，「瀾湄一日生活圈」有望從夢想變為現實。



今日頭條

## 深圳未來10年增10高校

香港文匯報訊(記者李望賢深圳報道)記者了解到，深圳日前出《關於加快高等教育發展的若干意見》，提出未來10年深圳將建10所大學，高校數量翻番。其中4所高校為國際合辦高校。

據悉，未來十年，深圳將重點在生物科學與技術、新材料、能源動力、光電、電子信息、計算機科學與技術、航空航天、環境科學與工程、設計學、金融學、海洋工程、生命健康、醫藥學、藝術等方面，打造高水平學科。

目前深圳共有10所全日制普通高校，包括南方科技大學、深圳大學、香港中文大學(深圳)、深圳北理莫斯科大学等。即將新建的高校包括北京大學深圳校區、中山大學、深圳、武漢大學深圳校區、深圳技術大學、深圳吉大昆士蘭大學(暫定名)、深圳墨爾本生命健康科學學院(暫定名)、哈爾濱工業大學(深圳)國際設計學院、華南理工大學-羅格斯大學創新學院(深圳)、深圳國際太空科技學院和華大基因研究院等。

## 武漢全球徵4聘任制公務員

湖北 香港文匯報訊(記者俞鯤武漢報道)湖北武漢市日前啟動2016年聘任制公務員公開徵求，武昌區提供4個職位面向全球徵求。聘任制公務員制度被視為打破公務員「鐵飯碗」和創造「能進能出」的從業機制。據悉，未達到考核標準的聘任制公務員將被解聘。

聘任制公務員進入編制內部，由國家財政負擔工資和福利，按規定參加社會保險，合同期限一般為一至五年。

## 司法執法聯動 建設生態文明

河南 香港文匯報訊(記者劉蕊鄭州報道)河南省法院近日與省檢察院、省公安廳等七家單位聯合簽署了《關於建立實施環境資源司法執法聯動工作機制的意見》，從而進一步推進環境資源司法與執法的銜接，加強環境資源司法執法聯動，推進河南生態文明建設。河南將建立環境資源司法執法聯席會議制度。

## 重慶斥資4.6億打造「夏布小鎮」

香港文匯報訊(記者張蕊重慶報道)重慶榮昌區傳承千年的國家非物質文化遺產——「夏布」是當地出口創匯的支柱產業。重慶市興榮控股集團近日與重慶梅江園旅遊開發集團在榮昌舉行簽約儀式，將投資4.6億元打造「中國夏布時尚小鎮」。據悉，小鎮建築面積6萬平方米，風貌以明清仿古建筑四合院為主，是榮昌區加快非物質文化遺產與旅遊深度融合的重點項目之一。



■榮昌夏布折扇。本報重慶傳真

項目負責人敬永說，小鎮不單單是一個非遺文化展示區或是商業街區，而是一個集夏布博物館、研發中心、產品展示中心、旅遊觀光於一體的4A級非遺旅遊景區和中國夏布非物質文化遺產小鎮。小鎮建成開放後，將引入國內外數十家夏布生產、研發、出口貿易品牌企業的旗艦店入駐。